1. [6 puntos; 2 puntos por apartado] Resuelve las siguientes ecuaciones:

_7—-x_5x 5-3x

12 3 4

a)

b) V3x+1=1++2x-1

X l_x X+6

() ———T=o-

X—6 2 6 X—6

2. [4 puntos; 2 puntos por apartado] Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones.

Xy =12
3x-2y=1

X—y =105

b) {\/;+y:27
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Soluciones

1. [6 puntos; 1,5 puntos por apartado] Resuelve las siguientes ecuaciones:

b)

c)

7—X _ 39X 5-3X

12 3 4

= 48—(7—X)=20x—3(5-3x) = 48— 7+ x = 20x-15+9x =

= X—20X-9x=-15-48+7 = —28x=-56 = x=2—2:> X=2.

Bx+1=1+2x 1= (V3x +1)2 - (1+\/2x—1)2 o 3x 4114 242X 142X —1=>
= 3X+1-1-2X+1=22X-1 = Xx+1=2/2x-1= (x+1)2 = (2\/2x—1)2 =

= X +2Xx+1=4(2x-1)= x* +2x+1=8x—-4 = x* - 6x+5=0=

X =

6+(-6)~4-15 6+36-20 6+v16 6i4_{><1=5

2-1 2 2 2 X, =1
Comprobacién:

o \/3-5+1=\/]3=4 ; 1+\/2-5—1=1+\/§=1+3=4 . Entonces X =5 si que es solucién.
o 3:1+1= \/Z= 2 ; 1+\/2-1—1=1+\/i=1+1=2. Entonces X =1 también es solucién.

En primer lugar, hay que hacer notar que el minimo comuin multiplode X—6, 2 y 6 es 6(X—6) . Entonces,

multiplicando todos los términos por 6(X—6) , tenemos:
6x—3(X—6)=(Xx—6)Xx—6(X+6)=> 6x—3x+18=Xx*-6x—6x—36 = x* —15x—54=0.

El discriminante de esta Ultima ecuaciénes A = (—15)2 —4-1-(—54) =225+216=441.

Por tanto: X=

15+21  [x =18
2 X,=-3
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2. [4 puntos; 2 puntos por apartado] Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones.

a)

b)

xy =12 _ _ , 12 :
. Despejando Y en la primera ecuacién tenemos que Y =—. Sustituyendo este valor en la
3x-2y=1 X
- 12 24 2 2 o
segunda ecuacién: 3X—2—=1=3X——=1=3X"-24=X=3X"—X—24=0. El discriminante de
X X
=3
5 ) 1417 |M
esta ecuacion es A =(—1)" —4-3-(—24) =1+288=289. Entonces: X = 5 - 8
X, =——
3
Para X=3, es y—E: y=4.Para X——§ es y—£:y——§:>y——g
’ 3 ' 3’ -8/3 8 2

8 9
Por tanto, tenemos dos soluciones del sistema: (3, 4) y (_5 , _Ej .

o5 De la segunda ecuacion se obtiene que X =105+ Y. Sustituyendo este valor en la primera:
Xx—y =105

{J;+y:27

JI05+y +y=27= J105+y =27—y:(,/105+ y)2 —(27-y) =105+ y =729-54y +y* =

= y> —55y +624 = 0. El discriminante de esta ecuacién es A = (—55)2 —4.1-624 =3025—- 2496 = 529.

Entonces: Yy =

55+23 |y, =39
2 y, =16

Si y=39, x=105+39=x=144.Si y=16, x=105+16 = x=121.

Asi, tenemos dos posibles soluciones: (144,39) y (121,16). Hagamos la comprobacién con la primera

ecuacion:

o /144 +39=12+39 =51, con lo que (144, 39) no es solucién.
e 121+16=11+16=27, conlo que (121,16) si que es solucidn.
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